Vp.4 : Projeté orthogonal (1)

Projeté orthogonal d’un point sur un plan M

Soit P un plan et M un point de I'espace.

e Le projeté orthogonal H du point M sur le plan P est I'intersection du plan P
avec la droite passant par M et perpendiculaire a .

& Hest le point de P tel que : (HM) | P

Méthode :

Ona:P:ax+by+cz+d=0 et M(xy;Vu; Zy) etonappelle H le projeté orthogonal de M sur P

a
Un vecteur normal de P est 7 <b>

c
a

La droite A, passant par M et perpendiculaire a8 P est donc de vecteur directeur 7 <b> doncsa
c

x =xy+at
représentation paramétrique est: A : {y =yy+bt teR
z=2zytct
x=xy+at
y=yy+bt
z=2zy+ct
ax+by+cz+d=0

H est I'intersection de P et de A donc on résout :

= alxy +at) + b(yy +bt) +c(zy +ct) +d =0 (inconnuet)
Xy = xy +at
Une fois que t est trouvé, on calcule les coordonnées de H en remplacant t dans A :{yy = yu + bt
Zy =zZy +ct

Exemple :
Soit P un plan d’équation cartésienne : x — 2y + 3z —4 = 0 etun point A(4; —1; —2)
Soit H le projeté orthogonal de A sur P. Quelles sont les coordonnées de H ?



Vp.4 : Projeté orthogonal (2)

Projeté orthogonal d’un point sur une droite M,

Soit A une droite et M un point de I’espace.

e Le projeté orthogonal H du point M sur la droite A est I'intersection de A avec le
plan P passant par M et perpendiculaire a A.

Méthode :
X =x4+at a
OnaA:{jy=y,+bt te€R doncde vecteurdirecteur ﬁ(b)
Z=2Zy+ct c

Soit P le plan passant par M et perpendiculaire a A

U aussi vecteur normal de P donc équation cartésiennedutype P : ax + by + cz+d =0

Comme P passe par M(xy; Yu; Zy) ontrouved = —axy — byy — czy
X =x4+at
y=1y,+ bt

H est I'intersection de P et de A donc on résout : _
z=2z4+ct

ax+by+cz+d=0

On résout alors: a(x, + at) + b(y, + bt) + c(z, + ct) +d =0 (inconnue t)
xH = xA + at
Une fois que t est trouvé, on calcule les coordonnées de H en remplacant t dans A : {Yy = Y4 + bt
ZH = ZA + ct

Exemple :
Ondonne A(1;—2;1) B(—1;0;4) et C(0;0; —1). Déterminer le projeté orthogonal de C sur (AB).



